

14.4.1942

XXXVIII армейский корпус

Предпринимались действия собственных разведывательных и штурмовых групп, со стороны противника были в целом слабые, в полосе 58-й пд периодически оживленные, обстрелы.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса 254-я пд отбила несколько слабых вражеских атак с танковой поддержкой на Ручьи. Западнее Кривино наблюдались активные вражеские перемещения. В полосе полицейской дивизии СС с раннего утра, после часового ураганного артобстрела, противник крупными силами при поддержке 9 танков обрушился на участок северо-западнее Мостки. Ему удалось вклиниться на просеке, идущей от 37,9 на северо-запад, на глубину в 1,5 км, после чего он был блокирован. Контрударом с юга на север была восстановлена прежняя линия фронта и прерванная связь с 215-й пд, в окружение попали 6 танков и примерно 200 русских. 2 русских танка было уничтожено, потеряно некоторое количество нашего тяжелого вооружения. Отбиты слабые вражеские атаки против западного фронта в 4 км западнее Спасской Полисти. Предпринятая на участке группы Книсса (Восток) южнее Спасской Полисти рано утром, одновременно с наступлением у Мостки, вражеская атака также была отражена. На Волховском фронте никаких особенных происшествий. 11-я пд отразила сильную вражескую атаку на железной дороге с юго-запада на северо-восток против места пересечения ее со «стежковым рвом», а также несколько штурмовых вылазок севернее Посадникова Острова. 21-я пд отразила продолжившуюся сильную атаку противника в 1,5 км восточнее Дубовика и одну слабую атаку против непосредственно этого населенного пункта. Собственная атака из района Липовика на запад для установления локтевой связи с группой фон Бассе на юго-восточном краю Тигодского болота из-за мощного вражеского сопротивления большого продвижения не имела. Высланная группой фон Бассе для поддержки атаки 21-й пд штурмовая группа с танками также была остановлена сильной вражеской обороной в 4 км западнее Липовика.

XXVIII армейский корпус

День прошел в целом спокойно, не считая временами оживленного огня артиллерии и танков восточнее Макарьевской Пустыни и иногда очень сильных артиллерийских налетов на Виньяголово.

L и XXVI армейский корпуса – без происшествий.

Согласно приказу, с 12.00 гарнизон на Тюттерсаари был передан военно-морскому командованию «Остланд».

Армии напрямую подчиняется усиленный 408-й пехотный полк, которому поставлена задача сосредоточиться в районе полицейской дивизии СС.

Группа армий передает, что армии с 16.4 передается 85-й горно-егерский полк и II-й батальон 100-го горно-егерского полка (5-й горной дивизии), и, в связи с этим, отдает приказ о снятии с фронта 3-х способных наступать батальонов 121-й пд для их использования за пределами сектора армии. Армия продолжает переброску 408-го пехотного полка из участка L армейского корпуса на участок I армейского корпуса.

ОКХ отдает приказ немедленно отдать один батальон 2-го парашютного полка, участвующего в наступлении 21-й пд на запад. После того, как этот полк был подчинен армии 12.4, немедленный вывод его из боя не представляется возможным. Его нужно вывести из наступательного боя 21-й пд западнее Липовика (для восстановления связи с группой фон Бассе) и заместить другими силами.

XXVI армейский корпус передал в армию свои заметки по «Указаниям по ведению боевых действий» армии от 6.4.